



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

中国科大举办科技人文发展专家咨询会 共谋新文科发展战略

本报讯 5月18日，学校在东区物质科学楼报告厅召开“科技人文发展专家咨询会”，来自教育部、中国科学院、中国科协、国内外高校和业界代表共30余位专家受邀参加会议。会议全面分析和研讨我校人文学科发展的现状和特色，认真听取各方意见和建议，深入探讨在新时代学校“新文科”建设发展思路。会议开幕式由校党委副书记蒋一主持。

会上，校长包信和院士代表学校作了“引领未来的中国科大特色人文社科建设”主旨报告。他介绍了学校办学情况，强调中国科大大力发展新文科，这既是科技与社会发展的必然，也是建设世界一流大学的内生动力，更是立德树人、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的迫切要求。在回答“中国科大要办什么样的人文”时，包信和明确表示，学校不谋求成为广泛文科性质的综合性大学，中国科大办人文的愿景是“强基础、重特色、出精品、争一流”，建设包括科学文化、应用文科以

及文化传承等学科，目标是培养出能够预见科技发展引发社会影响、以人道方式处理科技问题的新型人才。

在各学院发展规划介绍环节中，管理学院执行院长余玉刚、公共事务学院院长宋伟、科技史与科技考古系主任石云里、人文社科基础教学中心主任孙蓝、科技传播与科技政策系主任周荣庭，先后就管理学院、公共事务学院、人文学科、通识教育、徽文化研究等做了专门汇报。

中国科学院原党组成员、中国科大原党委书记郭传杰，中国人民大学原校党委书记程天权，中国科学院原党组成员方新先后主持了专家意见咨询环节。与会专家高度赞同中国科大文科发展的思路与愿景，并积极建言献策。

郭传杰提出，从钱学森时代就有这个问题，即“中国科大作为一个理工科院校，究竟怎么发展文科？”他以加州理工大学为例，提出了要在新时代的“高地”上建设中国科大科技人文的“高峰”。

中国科协原副主席、全国政协十届教科文卫体委员会副主任徐善衍，中国科学院原副秘书长曹效业，中国科大原校长、南方科技大学原校长朱清时等分别讲了话。

校党委书记舒歌群作总结讲话，感谢专家们对中国科大人文社科发展的真知灼见。他强调，学校将以第十二次党代会提出的“五个坚持”作为新文科建设的指引，即坚持“全院办校、所系结合”的办学方针，坚持“红专并进、理实交融”的校训，坚持“科教报国、追求卓越”的初心使命，坚持“民主办学、学术优先”的治学理念，坚持“潜心立德树人、执着攻关创新”的根本任务，力争“通识教育入主流，专业学科办特色”。要将新文科建设立足于学生的全面发展，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。将以改革创新的精神发展好有中国科大特色的“新文科”，营造世界一流大学文化氛围。（人文与社会科学学院 党政办公室）

物理学院承办2019年东校区面授党校 党委书记舒歌群做首场报告

本报讯 5月25日，2019年东校区面授党校在水上报告厅举办，来自全校各学院和重点实验室近300名入党积极分子参加了学习。校党委书记舒歌群、党委副书记何淳宽，安徽大学李明教授、省委党校刘红运教授分别为党校学员做

精彩报告。

25日上午，舒歌群以《五四精神与中国道路和当代青年》为题做了党课首场授课。他从“五四百年 习近平总书记发出时代号召、五四运动成为探索中国道路的伟大开端、在推动当代中国发展进步中发

扬五四精神”三个方面，对习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上重要讲话精神进行了深入浅出的解读，重点阐述了五四运动的历史意义和五四精神的时代内涵，并结合习近平总书记考察科大时重要讲话精神，对广大青年学子如何在新时代继承和发扬五四精神提出了要求。

何淳宽以《共同学习党章》为题，与学员们分享了对党章的学习体会和认识。

25日下午，安徽大学李明教授、省委党校研究生部主任刘红运分别对学员们作了报告。（物理学院）

本报讯 5月22日下午，长三角一体化发展高层论坛重要成果发布仪式在安徽芜湖举行。由浙江大学倡议，联合中国科学技术大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学等高校共同发起的长三角研究型大学联盟正式签约成立。

中国科大校长包信和院士、浙江大学校长吴朝晖院士、复旦大学党委书记焦扬、南京大学校长吕建院士、上海交通大学常务副校长丁奎岭院士出席仪式并签署合作协议。

长三角研究型大学联盟还将包括长三角区域三省一市有关“双一流”建设高校。联盟签约仪式前，五所高校召开了碰头会，就长三角研究型大学联盟的目

标、机制等问题进行了交流。（党政办）

又讯 5月22日，长三角一市三省主要领导座谈会暨第一届长三角一体化发展高层论坛也在芜湖举行。期间，中共中央政治局委员、上海市委书记李强等一市三省主要领导共同出席了中国科大长三角科技战略前沿研究中心揭牌仪式，与中国科大党委书记舒歌群、校长包信和一起共同为该研究中心成立揭牌。

中国科大长三角科技战略前沿研究中心是首所在高校组建、服务长三角的科技战略智库，由包信和校长提议组建成立，以促进中国科大更好地对接长三角、服务长三角和奉献长三角。该中心主任陈晓剑教授，作为长三角一体化决策咨询专家也参加了揭牌仪式，并在长三角一体化发展高层论坛上发言。

（长三角科技战略前沿研究中心）

本报讯 5月17日晚，我校特邀音乐家汪申申教授和“浩洋室内乐”来校举办“走进室内乐暨经典作品赏析”音乐会。

歌剧、交响曲和室内乐，分别是西方音乐的三大支柱。在近现代各种流派的音乐中，室内乐则是作曲家们喜用的形式之一，各种探索性、实验性的作曲技术，通过室内乐能够更方便地演奏和介绍给听众。钢琴家刘震洋、小提琴家周末和大提琴家闵浩带来了阿根廷作曲家的《布宜诺斯艾利斯的四季》。音乐家们还带来了勃拉姆斯的B大调钢琴三重奏，融汇了钢琴的明亮华丽、大提琴的抒情醇厚、小提琴的温和庄严，曲目表现极具层次感。通过赏析与重奏，让科大学子感受到了室内乐的迷人魅力。（教务处）

学校举行“走进室内乐暨 经典作品赏析”专场音乐会



本报讯 5月16日上午，校党委召开第一季度书记调度会，会议由校党委书记舒歌群主持，党委常委、副校长朱长飞、王晓平，党委副书记、纪委书记毕金初，党委副书记何淳宽，校长助理、教务长周从照，各院级党组织及各党群部门负责人参加。

会上，党委组织部、党委宣传部、学生工作部（处）、纪委办公室、团委、保卫与校园管理处主要负责人分别汇报了党的建设、“对标争先”工作计划、加强意识形态管理、文明校园创建、“三全育人”综合改革试点、师生思政、全面从严治党、团学、防范化解重大风险等方面工作情况，校领导分别就各自分管工作进行了交流讨论。

舒歌群在总结讲话中指出，要把召开季度书记调度会作为党建工作机制的有益探索，各院级党组织和各党群部门可以就党的领导、党的建设、全面从严治党等方面工作展开充分交流和研讨，今后将形成例会制度并不断完善。他强调了本年度党委工作重点，各单位要按照年度党委工作重点，精心组织、认真落实，确保各项工作圆满完成，以优异成绩迎接建国70周年。（党政办公室）

党委召开第一季度书记调度会

安徽省委省政府任命 刘连新为中国科大 附一院执行院长

本报讯 5月14日下午，中国科大附一院在综合楼大会议室举行干部大会，宣布刘连新同志任职决定。校党委书记舒歌群，安徽省卫生健康委员会党组书记单向前，校党委副书记何淳宽，安徽省委组织部省直干部处副处长邵冬阳，安徽省卫生健康委员会人事处副处长王大义出席会议。院领导班子成员以及中层管理干部参加会议。大会由院党委书记刘同柱主持。

邵冬阳宣读了《安徽省人民政府任免通知》，宣布刘连新同志担任中国科大附一院执行院长（副厅级）的任职决定。

舒歌群代表校党委对刘连新同志任执行院长表示祝贺。他说，选拔刘连新同志担任附一院执行院长，是安徽省委、省政府和中国科大党委从推进“科大新医学”、加强医院建设全局出发，经过通盘考虑、慎重研究做出的决定，体现了安徽省委、省政府和中国科大对附一院事业发展的重视和关怀。

刘连新作表态发言，感谢省委、省政府、大学党委、省卫生健康委党组以及医院干部群众的信任与支持，并郑重表示将严格按照省委、省政府、中国科大和省卫生健康委的要求，始终坚定政治立场，对党忠诚，严守纪律规范，以实际行动凝聚全院干事创业的精气神，为“一流医院”的建设目标作出贡献。

（中国科大附一院）

● 5月19日，
中国科大“永远科
大人”毕业纪念系
列活动开幕式暨

See You 2019拔河比赛在东区操场举行。校党委书记舒歌群出席活动并致辞，校团委书记杨晓果，各分团委总支书记、校研究生会学生干部和300余名师生参加活动。

● 5月7日，中国博士后科学基金面上资助第六十五批获得资助人员名单，我校胡素磊等51博士后获得此项资助。本批次申报入选比例达31.7%。面上资助强度一等资助12万元，二等资助8万元，本批次共获得资助428万元。

● 5月10日至12日，我校管理学院党委与软件学院党委共同组织近40名师生党员赴金寨干部学院参加党性教育实践培训班。

● 5月15至19日，我校研究生支教团的5位支教队员与来自支教服务地六盘山下宁夏海原县的37名师生和来自六盘水畔贵州六枝特区的50名师生一起来到合肥，参加了中科院“科学智慧火花”中国科大校园行游学活动。

● 5月22日，学校在东区师生活动中心五楼报告厅召开2019届本科毕业生工作会议。校长助理、教务长周从照到会并讲话，各院系、机关部处、后勤等相关单位负责人及相关人员约130人参加会议。

● 5月23日，我校2019届毕业班级校友联络人聘任仪式在东区师生活动中心五楼报告厅举行。校党委常委、校长助理傅尧教授出席仪式，毕业班级校友联络人、毕业班级班主任、院系校友工作负责人联络人等百余人参加了仪式。

新闻简报